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第 24期 第 24回 北広島市農業委員会総会議事録 

 

令和 4年 6月 28日（火）13時 30分、第 24回北広島市農業委員会総会を北広島市役所 5階議場に

招集する。 

 

１  議事日程 

日程第 1  議事録署名委員の指名 

日程第 2  会期の決定 

日程第 3  報告第 1号  現況証明願による専決処分について 

日程第 4  報告第 2号  賃貸借の合意解約について 

日程第 5  議案第 1号  現況証明願について 

日程第 6  議案第 2号  農地法第 5条許可の規定による許可申請について 

日程第 7   議案第 3号  農用地利用集積計画の決定について 

日程第 8  報告第 4号  現地調査委員の指名について 

日程第 9  その他 諸報告 

 

２ 応招委員  1番 茶木 義行 委員   2番 宮北  輝 委員  3番 佐藤 芳之介 委員 

２ 応招委員  4番 佐々木 珠惠 委員  6番 塚本 能信 委員  7番 三戸  修 委員 

 

３ 農地利用最適化推進委員出席者  阿部 知博 委員  田村 智幸 委員 坂本 勝則 委員 

山田 智美 委員 森越 信幸 委員 

 

４ 欠席委員  5番 安宅 一夫 委員 

 

５ 事務局出席者  事務局長 及川 浩司  事務局次長 山田 孝博  主査 武山 伍織 

主査 石川 正人    主事 上野 礼      主事 伊藤 雄真 

４ 事務局出席者   

 

（開会宣言  13時 30分） 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

塚 本 委 員 

事 務 局 

塚 本 委 員 

事 務 局 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

＜日程第 1：「議事録署名委員の指名」＞ 

日程第 1、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の署名委員として総会規則第 14条

の規定により 3番 佐藤委員、4番 佐々木委員、以上 2名を指名いたします。 

 

＜日程第 2：「会期の決定」＞ 

日程第 2、「会期の決定について」お諮りいたします。本会議の会期は、令和 4年 6月 28

日、本日 1日と決したいと思います。ご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。会期は本日 1日と決しました｡ 

 

＜日程第 3：報告第 1号「現況証明願による専決処分について」＞ 

報告第 1号「現況証明願による専決処分について」を議題といたします。事務局から、報

告案件の朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

報告案件の朗読が終わりました。これより質疑を行います。 

（「質疑なし。」の声） 

 質疑なしと認めます。報告第 1 号は、報告のとおり承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。報告第 1号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 4：報告第 2号「賃貸借の合意解約について」＞ 

報告第 2号「賃貸借の合意解約について」を議題といたします。事務局から、報告案件の

朗読をお願いいたします。 

（報告案件朗読） 

報告案件の朗読が終わりました。これより質疑を行います。塚本委員どうぞ。 

ここは転作田でしょうか。 

今までは、転作田として利用されておりました。以上です。 

解約した理由を教えてください。 

解約理由としましては、○○○○さんのご都合により合意解約をしているところでござい

ます。解約後は、家族で管理をしていきたいとのことでございます。ただ、今まで転作田と

して利用されていたところでもございますし、○○○○さんは農業者ではございませんの

で、農業委員、推進委員の皆様にも注視して頂きながら、利用が適切ではないということで

あれば、お声がけをして、農業者に借りて頂くのか、売るのかを検討頂くべきなのかなと思

います。以上です。 

他に何かございませんか。私から良いでしょうか。本人の理由により合意解約を申し出た

ということですが、事務局が言っていたように農業者ではないので、隣に農地がございます

のでそちらへの影響がないように維持管理をして頂きたいと伝えてください。他に何かござ

いませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

 質疑なしと認めます。報告第 2 号は、報告のとおり承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。報告第 2号は、報告のとおり承認することに決しました。 

 

＜日程第 5：議案第 1号「現況証明願について」＞ 

議案第 1号「現況証明願について」を議題といたします。事務局から、議案の朗読をお願

いいたします。 

（議案朗読） 
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議 長 

 

佐 藤 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

茶 木 委 員 

事 務 局 

 

 

議案の朗読が終わりました。この案件につきましては、現地調査委員会による現地調査が

実施されていますので、佐藤委員長より調査結果の報告をお願い致します。 

 令和 4年 6月 15日、現況証明願による現地調査を佐々木委員、安宅委員、私の 3名で実

施しましたので、結果についてご報告いたします。 

番号 1、○○○○氏願出地ですが、所有者は○○○○○○○○で、場所は○○○地区、○

○○○○○○○を○○方面へ進み、○○○○○○○○○で右折し、125ｍ先右手に位置する

土地が 2筆でございます。この土地については令和 2年度に農地利用状況調査により非農地

通知書が発出されています。現地の状況は、非農地と判断された当時と変わっていないこと

を確認し、「非農地」と認定いたしました。 

番号 2、○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○氏願出地ですが、所有者は○○○

○○氏で、場所は○○地区、○○○○○○○○○を○○○○○○○に進み、1.6㎞先で右折

し、通称○○○○○内に入り 300ｍ進んだ先左手に位置する土地でございます。この土地に

ついて現地の状況は、以前は販売用の苗木が植えられていましたが、相当年数耕作されてお

らず、農地性は低いと判断し、「非農地」と認定いたしました。以上、現地調査結果報告とい

たします。 

ご苦労様でした。番号 2につきましては、○○○という特質性のある場所ですので、この

経緯に至った補足説明と、今後の○○○に対する皆様の認識を 1 つにして欲しいと思いま

す。事務局から補足説明をお願いいたします。 

補足説明いたします。○○○○○○についてでございますが、昭和 40 年代頃から造園業

等をやっている方が集まってできた地域でございます。農地法第 3条の許可要件にございま

すが、北広島市では下限面積 2haが面積要件となっており、花卉園芸などの集約的栽培は下

限面積要件に該当しないという特例がございます。植木や苗木の栽培についてはこの特例要

件に該当しまして、2haを下回る農地を所有することが可能ということで集まった地域でご

ざいます。 

所有者の○○○さんですが、昭和 48 年に農地法第 3 条により農地を取得しているという

経緯がございます。そこで苗木の販売をしておりました。所有者の方が○○○にお住まいで、

○○○から毎年通いながら経営をしておりました。また、許可をとって住宅も建てておりま

すので、夏場など忙しいシーズンにつきましては、住み込みで北広島市で管理をしながら商

売をしておりました。ただ、○○○さんが高齢になり、5年程前から通うのも難しくなり維

持管理をしておりましたが、それも難しくなってきたので今回現況証明願を提出したところ

でございます。 

○○○につきまして、先ほど佐藤調査委員長から報告がありましたが、以前植えられてい

た植木が大きく育ってしまい、売り物にならないものもあるということで非農地と判断され

たところでございます。こちらにつきましては、国からも農地の中に造園業や植木をする場

合、肥培管理がされているというものにつきましては、そこは農地であるという見解を示し

ております。また、その後につきましても同業者が植木や苗木を栽培として使う場合では農

地として買うことは可能かと思いますが、いわゆる畑作や水稲などの農業者がこの農地を農

地として使うことは、伐採・抜根しなければならないので利用が難しいということで、同業

者の方が使う又は買うことが難しいという場合は非農地はやむを得ないという見解を示し

ております。その上で現地調査を行いまして、今回非農地としているところでございます。

○○○の今後につきましては、毎年利用状況調査で市内全筆農地を調査しておりますが、農

業委員・推進委員の皆様に注視して頂きまして、適切な利用を促していけたらと思います。

以上です。 

補足説明が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。茶木委員どう

ぞ。 

これから、作業や維持の委託依頼をする予定はありますか。 

今回、現況証明願を出される前に○○○に親交のある方に買ってくれないかとお話しして

おりましたが、買う人が居なかった次第でございます。今は農地としてみておりますので、

農地は農業者でなければ買えませんし、同じ農業者の方が買わないということであれば地目
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

茶 木 委 員 

議 長 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

事 務 局 

議 長 

 

 

 

茶木職務代理 

 

 

茶木職務代理 

 

 

茶木職務代理 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

変更をし、将来的に手放せるようにしたいということです。以上です。 

他に何かございませんか。庭木を植える人が年々少なくなってきているので、造園業のか

たも困っているのかなと思いますし、この○○○さんが言っている廃業という見解はやむを

得ないのかなと思います。他に質疑ございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。議案第 1号については、提案のとおり決定することにご異議ござい

ませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。議案第 1号については、提案のとおり決定いたしました。 

 

＜日程第 6：議案第 2号「農地法第 5条の規定による許可申請について」＞ 

議案第 2号「農地法第 5条の規定による許可申請について」を議題といたします。事務局

から、議案の朗読をお願いいたします。 

（議案朗読） 

議案の朗読が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。茶木委員ど

うぞ。 

この案件につきましては、毎年出ている案件なので問題ないかと思います。 

他に何かございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。議案第 2号は、許可相当とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。議案第 2号は、北海道農業会議へ意見を聴取した後、許可相当と

意見を付し、石狩振興局長へ送付することに決定いたしました。 

 

＜日程第 7：議案第 3号「農用地利用集積計画の決定について」＞ 

議案第 3号「農用地利用集積計画の決定について」を議題といたします。事務局から、議

案の朗読をお願いいたします。 

（議案朗読） 

議案の朗読が終わりました。番号 1から番号 2につきましては、私が議事参与の制限の対

象となりますので、退席いたします。その間は会長職務代理者である茶木委員に議長を務め

ていただきます。暫時休憩いたします。 

（三戸会長退席、茶木職務代理議長席へ移動） 

それでは休憩を解き再開いたします。これより番号 1 から番号 2 について質疑を行いま

す。質疑ございませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。番号 1から番号 2については、提案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。番号 1から番号 2については、提案のとおり決定いたしました。 

ここで三戸会長の除斥を解きます。暫時休憩いたします。 

（茶木職務代理退席、三戸会長議長席へ移動） 

それでは休憩を解き再開いたします。番号 3から番号 6について質疑を行います。質疑ご

ざいませんか。 

（「質疑なし。」の声） 

質疑なしと認めます。番号 3から番号 6については、提案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

（「異議なし。」の声） 

ご異議なしと認めます。番号 3から番号 6については、提案のとおり決定いたしました。 

以上で議案第 3号は、すべて提案のとおり決定いたしました。 
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議 長 

 

 

＜日程第 8：議案第 4号「現地調査委員の指名について」＞ 

議案第 4号「現地調査委員の指名について」を議題といたします。現地調査委員の指名に

つきましては、現況証明事務処理規程第 5条の規定により、私から指名いたします。6番 塚

本委員、7番 三戸委員、1番 茶木委員、調査補充委員として、2番 宮北委員を指名いた

します。 

 

＜日程第 9：「その他、諸報告について」＞ 

 諸報告を行います。事務局から発言を求められておりますので、これを許します。 

それでは、諸報告を行います。1点目、次回の第 25回農業委員会総会につきましては、令

和 4年 7月 26日火曜日、午後 1時 30分から北広島市役所 5階議場で予定をしております。

2点目、会長と事務局の動静報告についてでございます。5月・6月につきましては記載のと

おりでございます。7 月 25 日月曜日、令和 4 年度第 4 回常設審議委員会が第二水産ビルで

開催されます。こちらにつきましては、会長が出席されます。26日火曜日は第 25回農業委

員会総会でございます。なお、北広島市議会令和 4年第 2回定例会が令和 4年 6月 6日から

6月 27日に閉会しております。次に、次回現地調査委員会の日程についてでございます。先

ほど指名のあった塚本委員、三戸委員、茶木委員、でお願いしたいと考えております。次回

の日程は 7月 15日金曜日 9時 00分からを予定としておりますがいかがでしょうか。 

申し訳ありませんが、15 日は私も調査補充委員の宮北委員も出席できないと思いますの

で、別日でお願いします。 

それでは 7 月 14 日木曜日 9 時 00 分からとしたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。以上です。 

委員の皆さまから何かございませんか。なければ以上をもちまして第 24 回北広島市農業

委員会総会を閉会といたします。ご苦労様でした。 
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（閉会宣言 14時 10 分） 

 

 

 以上、総会議事を記録し、正確を期するためここに署名する。 

 

 

令和  年  月  日   

 

 

 

    

議 長 

  

署 名               

 

議事録署名委員 

 

   番 

 

署 名 

 

議事録署名委員  
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